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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 08-07-2024 με αριθμό 5720 Ερώτηση του Βουλευτή 

κ. Β. ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά 

και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26749-ε’ από 19-05-2024 έγγραφό 

μας, επί της με αριθμό 3588/ 05-03-2024 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι 

από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλονται προσπάθειες για την πλέον επαρκή 

στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 

δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 

Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 

και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Υπενθυμίζεται δε ότι τα ζητήματα 

των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού 

προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 

(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα 

τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του 

προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Κυκλάδων και των 

υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 

2023, προκηρύχθηκαν συνολικά -55- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών 

και -1- θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -3- 

θέσεων αστυνομικών), ενώ στο πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, 

προκηρύχθηκαν -15- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες 

καλύφθηκαν στο μεγαλύτερο ποσοστό τους (πλην -5- θέσεων αστυνομικών). 

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 

211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Νοτίου 

Αιγαίου και τον Διευθυντή της ως άνω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι 

τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Παράλληλα, αξίζει να αναφερθεί ότι το ποσοστό κάλυψης των οργανικών θέσεων 

του προσωπικού του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Πάρου ανέρχεται σε 93,3%. Ωστόσο, 
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τονίζεται ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι ένας 

δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων 

προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό της κάλυψης 

τακτικών και εκτάκτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν στην 

οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 

συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 

περαιτέρω. 

Επιπλέον, καθίσταται γνωστό ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και 

το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης 

γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας [Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Ασφάλειας, Τμήματα 

Τροχαίας κ.α.], επαναξιολογούν συνεχώς το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών 

μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του 

δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 

επισημαίνεται ότι, για την κάλυψη έκτακτων, αλλά και εποχιακών -λόγω τουριστικής 

περιόδου- υπηρεσιακών αναγκών, αστυνομικές Υπηρεσίες (συμπεριλαμβανόμενων αυτών που 

εδρεύουν σε νήσους της επικράτειας) ενισχύονται με προσωπικό από λοιπές Δ.Α. της χώρας, 

τόσο αδαπάνως όσο και με δαπάνες δημοσίου. 

Στο σημείο αυτό, γίνεται μνεία ότι, κατά τον προγραμματισμό για την κάλυψη 

εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών 

περιοχών τουριστικού ενδιαφέροντος λήφθηκε μέριμνα για την ενίσχυση -μεταξύ άλλων- 

της Δ.Α. Κυκλάδων, κατά την τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους, ενώ κατά την 

προρρηθείσα χρονική περίοδο διατίθενται σε αυτή και δόκιμοι Αστυφύλακες για την 

πρακτική τους εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με ενημέρωσή μας την 05-08-2024, 

κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, το Α.Τ. Πάρου ενισχύεται με -8- αστυνομικούς 

από έτερες Δ.Α. της χώρας και -40- δόκιμους Αστυφύλακες. 

Προς επίρρωση δε της αξιοποίησης στο έπακρο του διαθέσιμου προσωπικού, κατά 

την υλοποίηση του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, αξίζει να σημειωθεί ότι από 

τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Δ.Α. Κυκλάδων έλαβε χώρα σημαντικός αριθμός αστυνομικών 

δράσεων/ελέγχων στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές 

και δικονομικές ενέργειες. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι, κατά το τρέχον έτος (έως 28-08-2024), 

από τις ως άνω Υπηρεσίες πραγματοποιήθηκαν -5.362- περιπολίες και -491- συνεργεία 

ελέγχων και διενεργήθηκαν -2.117- προσαγωγές και -1.504- συλλήψεις ατόμων, ενώ 

βεβαιώθηκαν -19.216- παραβάσεις για διάφορα αδικήματα. 

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι για την κάλυψη της διαμονής του μόνιμου προσωπικού 

της Ελληνικής Αστυνομίας το οποίο αποσπάται προς ενίσχυση Υπηρεσιών που αντιμετωπίζουν 

αυξημένη τουριστική κίνηση, κατά τη θερινή περίοδο, καταβάλλονται τα προβλεπόμενα από 

την κείμενη νομοθεσία οδοιπορικά έξοδα εκτέλεσης υπηρεσίας [ήτοι, ημερήσια αποζημίωση, 

έξοδα διανυκτέρευσης και έξοδα κίνησης (εισιτήρια)], ενώ για τους δόκιμους Αστυφύλακες 

-των οποίων τα οδοιπορικά έξοδα ρυθμίζονται βάσει του άρθρου 65 του ν. 4554/2018 

(Φ.Ε.Κ. Α’ - 130)-, κατά τη διάρκεια της πρακτικής εκπαίδευσής τους καταβάλλονται οι ειδικές 
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αποζημιώσεις για εργασία πέραν του πενθημέρου και κατά τις νυχτερινές ώρες, με τους 

όρους και τις προϋποθέσεις που ισχύουν για το λοιπό ένστολο προσωπικό. 

Επίσης, αναφέρεται ότι η μίσθωση καταλυμάτων για τη διαμονή των δοκίμων 

Αστυφυλάκων, κατά τη διάρκεια της πρακτικής τους εκπαίδευσης σε περιοχές αυξημένης 

τουριστική κίνησης, πραγματοποιείται μέσω των αρμόδιων Κτηματικών Υπηρεσιών, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρου 3 του ν. 3130/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 76), ενώ οι διαδικασίες μίσθωσης 

-για τις οποίες οι σχετικές δαπάνες βαρύνουν τις πιστώσεις του τακτικού προϋπολογισμού 

εξόδων των επισπευδουσών Υπηρεσιών του Σώματος που λειτουργούν ως Ειδικοί Φορείς του 

Υπουργείου μας- ολοκληρώνονται προ αφίξεως των εν λόγω δοκίμων στις Υπηρεσίες 

πρακτικής τους εκπαίδευσης. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στην τρέχουσα τουριστική περίοδο, 

σημειώνεται ότι η διαμονή των δοκίμων Αστυφυλάκων εξασφαλίστηκε, εγκαίρως, με μέριμνα 

έκαστης ενδιαφερόμενης Υπηρεσίας και, ως εκ τούτου, δεν ανέκυψε ζήτημα οικονομικής 

επιβάρυνσης αυτών με έξοδα διαμονής. 

Ως προς την μνημονευόμενη στην εν θέματι Ερώτηση πρόθεση παραχώρησης στην 

Ελληνική Αστυνομία (από ιδιώτη) καταλυμάτων για τη φιλοξενία αστυνομικών στη νήσο 

Πάρο, γνωρίζεται ότι από την εκδήλωση αυτής έως την 18-07-2024, δεν υπήρξε αστυνομικό 

προσωπικό προς διαμονή σε αυτά, πλην όμως, η Δ.Α. Κυκλάδων προτίθεται να αξιοποιήσει 

την υπόψη προσφορά σε τυχόν επόμενη ενίσχυσή της με προσωπικό. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου είναι 

η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό της 

Ελληνικής Αστυνομίας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχουμε την απαραίτητη στήριξη για 

την προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της 

συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το 

κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 
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